

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Ουρές στο χιόνι με -40ο για τους “Ελληνες”

■ Επέρασαν τις 100.000 οι επισκέπτες, οι οποίοι έχουν, μέχρι στιγμής, περιηγηθεί την έκθεση, “Οι Έλληνες – Από τον Αγαμέμνονα στον Μέγα Αλέξανδρο”, που άνοιξε τις πύλες της στις 12 Δεκεμβρίου 2014 στο Pointe à Callière, Montreal Archaeology and History Complex. Όπως πληροφορεί με ανακοίνωσή του το ΥΠΠΟ, μολονότι τα εγκαίνια και η λειτουργία της έκθεσης συνέπεσαν με τον βαρύ καναδικό χειμώνα, με θερμοκρασίες που άγγιξαν τους -40οC, προκλήθηκε έντονο ενδιαφέρον μεταξύ του Καναδικού κοινού, που δηλώνεται με τον «μαγικό» αριθμό των επισκεπτών, τις ουρές αναμονής και εκτός Μουσείου στο χιόνι, τις προπωλημένες θέσεις στο πρόγραμμα διαλέξεων, που συνόδευαν την έκθεση, τις πωλήσεις βιβλίων σχετικών με τη θεματολογία και τα εκθέματα, και τέλος με το γεγονός της μεγάλης προσέλευσης κοινού, κατά τη διάρκεια των χει-



μερινών σχολικών διακοπών. Η δημοφιλία της έκθεσης, κατά την Καναδική πλευρά, οφείλεται στα πλέον των 500 εκθέματα μεγάλης επιστημονικής σημασίας και εξαιρετικής αισθητικής αξίας, προερχόμενα από 21 Ελληνικά Μουσεία, τα περισσότερα από τα οποία, ταξίδεψαν για πρώτη φορά στη Βόρεια Αμερική. Επιπρόσθετα, στην αγάπη του καναδικού κοινού για τον Ελληνικό Πολιτισμό, βάση και λίκνο του δυτικού πολιτισμού. Όπως συνεχίζει η ανακοίνωση, “Οι Έλληνες – Από τον

Αγαμέμνονα στον Μέγα Αλέξανδρο”, αποτελούν πολιτιστικό γεγονός, παγκόσμιας εμβέλειας, που προσφέρει συνάμα στους επισκέπτες μία μεγάλη ποικιλία διαδραστικών δρωμένων, αλλά και σύγχρονων τεχνολογικών μέσων, με εφαρμογή στην κινητή τηλεφωνία που δημιουργήθηκε από τα New Media Lab στο Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, στο Simon Fraser University της British Columbia, ενώ τους παρέχει τη δυνατότητα να έρθουν κοντά σε έναν πολιτι-

σμό οικείο μεν, μακρινό δε, τόσο χρονικά όσο και γεωγραφικά.

Η έκθεση, η οποία έχει συγκινήσει βαθύτατα την Ελληνική Ομογένεια, και που υποστηρίζουν σταθερά η πρεσβεία του Καναδά στην Ελλάδα, και η πρεσβεία της Ελλάδος στον Καναδά, διαμορφώθηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων και τα μουσεία Pointe à Callière Montreal Archaeology and History Complex, Canadian Museum of History (Gatineau, Canada), Field Museum Chicago USA, National Geographic Museum, Washington USA.

Η έκθεση ολοκληρώνεται στο Pointe à Callière Montreal Archaeology and History Complex στις 26 Απριλίου 2015, συνεχίζει όμως το ταξίδι της σε πόλεις της Βόρειας Αμερικής, την Οτάβα και το Σικάγο, με τελική κατάληξη την Ουάσιγκτον, και το Μουσείο της National Geographic Society.



Φωτογραφική περιήγηση προσκύνημα στις Ελληνικές Εκκλησιές του Καΐρου

Πολλά συχαρητήρια στη δημοσιογράφο-φωτογράφο κ. Μαρία Αδαμαντίδου που με την εκπληκτική δουλειά της, μας ταξίδεψε νοερά στους δώδεκα Ελληνικούς Ναούς στην Αιγυπτιακή πρωτεύουσα, που ανήκουν και συντηρούν σήμερα το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής και η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου. Η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε τη Μ. Δευτέρα, στις 6/4/2015, στην αίθουσα του ΣΑΕ, διοργανώθηκε από τον Σύλλογο Ελλήνων Καΐρου, σε συνεργασία με τον ΣΑΕ, στα πλαίσια των πολιτιστικών του δραστηριοτήτων.

Παρευρέθηκε πλήθος κόσμου, μεταξύ αυτών ο πρέσβης της Αιγυπτιακής Δημοκρατίας Ahmed Fouad Al Bedui, ο Μορφωτικός ακόλουθος της Αιγυπτιακής Πρεσβείας Dr. Housein Marai Mahmoud, ο γενικός διευθυντής αποδήμου Ελληνισμού κ. Μ. Κόκκινος, ο τομεάρχης αποδήμου Ελληνισμού Ασίας – Ωκεανίας – Αφρικής κ. Θ. Δημάδης, ο πρόεδρος του ΣΑΕ κ. Κ. Μιχαηλίδης, η αντιπρόεδρος του ΣΑΕ κ. Κ. Τρίμη, ο πρόεδρος του Συλλόγου Αμπετείου Σχολής στην Αθήνα κ. Ν. Βαδής, ο πρόεδρος του ΑΣΑΕ κ. Α. Τζιτζής, ο πρόεδρος του Συλλόγου Αβερωφείου Σχολής κ. Π. Κατέρης, ο πρόεδρος Παλαιών Προσκόπων Αποδήμων Ελλήνων κ. Τ. Πανδελίδης, ο πρόεδρος Παλαιών Προσκόπων Περιφέρειας Καΐρου κ. Α. Δικαστόπουλος, ο επίτιμος πρόεδρος του ΣΑΕ κ. Φ. Κοσσένας, ο επίτιμος πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου κ. Π. Σαραγός, ο έφορος πολιτιστικών του ΣΑΕ κ. Μ. Κωβαίος, η κα. Μ. Χαλαραμπίδου, ο Δρ. Γ. Βαρουφάκης, ο Δρ. Γ. Διαμαντής και πολλοί άλλοι Αιγυπτιώτες και φίλοι του Συλλόγου.

Τελετή παράδοσης των στεφάνων του Μαραθωνίου Βοστώνης

Την Πέμπτη 16 Απριλίου στις 6 μ.μ., θα πραγματοποιηθεί στο Κυβερνείο της Μασαχουσέτης η επίσημη τελετή παρουσίασης των στεφάνων από την γενική πρόξενο της Ελλάδος Ιφιγένεια Καναρά προς τη διοργανώτρια Αρχή του Μαραθωνίου. Τα στεφάνια με τα οποία θα στεφθούν οι νικητές του Μαραθωνίου της Βοστώνης τη Δευτέρα 20 Απριλίου, έχουν έλθει από την Ελλάδα.

Η τελετή θα τεθεί υπό την αιγίδα των προέδρων της Γερουσίας και της Βουλής, καθώς και μελών των δύο Σωμάτων από τη Μασαχουσέτη, γεγονός ενδεικτικό της εμβέλειας και αναγνωρισιμότητας που αποκτά πλέον η εκδήλωση την οποία διοργανώνει το Γενικό Προξενείο της Ελλάδος κατά τα τελευταία τριάντα χρόνια με τη συνδρομή της Ελληνοαμερικανικής οργάνωσης Άλφα – Ωμέγα.

Υπενθυμίζεται ότι η εκδήλωση ξεκίνησε με πρωτοβουλία του σημερινού πρέσβη της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον Χρίστου Παναγόπουλου την εποχή που υπηρετούσε ως Γενικός Πρόξενος στη Βοστώνη.

Τα στεφάνια του Μαραθωνίου προσφέρονται ευγενώς από τον Δημήτρη Κυριακίδη στη μνήμη του πατέρα του Στυλιανού Κυριακίδη, ο οποίος ήταν ο πρώτος και μοναδικός Έλληνας νικητής του Μαραθωνίου της Βοστώνης. Τα στεφάνια θα παραδοθούν από την κ. Καναρά στην πρόεδρο και τον εκτελεστικό διευθυντή του Αθλητικού Συνδέσμου Βοστώνης, γνωστό ως Boston Athletic Association.

Κατά την τελετή θα βραβευθούν, επίσης, από τη γενική πρόξενο και οι νικητές του μαθητικού διαγωνισμού Έκθεσης που διοργανώνεται από πέρυσι με ευρεία συμμετο-



χή μαθητών από τις τάξεις του Γυμνασίου. Φέτος προστέθηκε και ένα ακόμη σχολείο από την περιοχή του West Roxbury της Βοστώνης και έτσι ο συνολικός αριθμός των μαθητών που συμμετείχαν στο διαγωνισμό ανήλθε σε αρκετές εκατοντάδες. Εξ αυτών δέκα νικητές θα προσκληθούν με τις οικογένειες και τους δασκάλους τους στο Κυβερνείο όπου θα αναγνωρισθούν και θα βραβευθούν από την γενική πρόξενο. Οι μαθητές των Γυμνασίων μάλιστα που συμμετείχαν στην πρωτοβουλία θα έχουν ενεργό ρόλο στην τελετή, καθώς θα κληθούν να τραγουδήσουν τους εθνικούς ύμνους της Ελλάδος και των Ηνωμένων Πολιτειών.



Σε κλίμα κατάνυξης η Ακολουθία της Αναστάσεως στο Ντίσελντορφ

Κυριακή του Πάσχα. Χριστός Ανέστη, χρόνια πολλά, «Φιληθείτε γλυκά, χείλη με χείλη, πέστε Χριστός Ανέστη, εχθροί και φίλοι!» Με λαμπρότητα και κατάνυξη τελέστηκε το βράδυ του Σαββάτου στον Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα στο Ντίσελντορφ η Ακολουθία της Αναστάσε-

ως. Ο προαύλιος χώρος του ναού είχε πλημμυρίσει από Έλληνες που είχαν έρθει από την ευρύτερη περιοχή της πόλεως για να ακούσουν το χαρμόσυνο μήνυμα της Αναστάσεως του Θεανθρώπου, φωτίζοντας ολόκληρη την περιοχή με τις φλόγες κεριών τους.